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Rupture d'approvisionnement des médicaments à base de méthylphénidate
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Texte de la question

Mme Anaïs Belouassa-Cherifi attire l'attention de M. le ministre auprès de la ministre du travail, de la santé, de
la solidarité et des familles, chargé de la santé et de l'accès aux soins, sur les ruptures d'approvisionnement des
spécialités médicamenteuses à base de méthylphénidate, indiquées dans la prise en charge du trouble du déficit
de l'attention. Ces pénuries, qui perdurent depuis plusieurs années, sont notamment dues à une augmentation
de la demande et à des capacités de production limitées, selon les laboratoires. L'Agence nationale de sécurité
du médicament et des produits de santé (ANSM) indique suivre la situation avec vigilance et a mis en place
certaines mesures, comme la possibilité, à titre exceptionnel et temporaire, de délivrer un autre médicament à
base de méthylphénidate sans nouvelle ordonnance lorsque le traitement initialement prescrit est indisponible.
Toutefois, ces solutions restent insuffisantes face aux besoins des patients. La distribution des spécialités les
plus adaptées à certaines prises en charge, notamment celles à libération prolongée, demeure contingentée et
la prescription d'un médicament avec une durée de libération moindre peut provoquer des effets secondaires qui
peuvent se révéler particulièrement handicapants. La crise du covid-19 a mis en lumière l'incapacité du pays à
garantir l'approvisionnement en médicaments essentiels. Restaurer la souveraineté sanitaire est une nécessité,
d'autant que les lacunes en matière de production rendent la France fortement dépendante de chaînes
d'approvisionnement qu'elle ne maîtrise pas, souvent situées à l'autre bout du monde. Le dossier de presse sur
la relocalisation de médicaments essentiels, datant du 6 janvier 2025, énonçait que « les patients en France
doivent pouvoir avoir accès à tous les médicaments, à la fois aux médicaments matures mais aussi aux
médicaments les plus récents ». Elle lui demande donc quelles mesures le Gouvernement entend prendre pour
garantir un approvisionnement stable des médicaments à base de méthylphénidate afin de mieux assurer la
continuité des soins pour les patients atteints de TDAH et si la volonté du Gouvernement de localiser en France
la production de médicaments concerne également ceux à base de méthylphénidate.
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